上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品 上海市著名商标 "珠丰"牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美,深受消费者青睐

地址: 金山区朱泾镇朱平公路 4958 号 邮编: 201500 021-57308622 57317845 联系人: 陈先生

奉贤今年又新建7所"田头学校",全区共计已有22所

农民为何打着雨伞到田头听课?

近年来,奉贤区以"田头学校"作为农民培训平台,整合运用各类涉农培训资源,有效培训新型农民,去年共培训农民1.75万人次,其中专业农 民培训 4500人,引导性培训 6311人次,超额完成年度区政府实事项目所确定的培训任务。目前已有 10200 名本籍农民获得各类涉农培训证书, 持证上岗农民达 25%。

□通讯员 王昌年 记者 卢连明

本报讯 5月13日,奉贤区庄 行镇新叶村农家会所分外热闹,村 田头学校正式挂牌成立 60 多名农 民学员和村委会、合作社干部参加 挂牌后开班上的第一堂课:"入夏以 后的蔬菜病虫防治"。为加大对农民 的培训力度,今年以来,奉贤区7个 镇先后都挂牌成立了"田头学校"。 现在每个镇均有3所"田头学校", 全区总数已达 22 所

办"田头学校"方便农民学习种

养技术,并以农民需求为导向,增强 了培训的针对性和有效性, 同时加 强了农民教育培训体系建设, 该区 以"田头学校"为主阵地,辐射带动 周边村民学校、宅基课堂,并在合作 社 大农户的种养示范基地建立"现 场指导点",组成了农民培训网络。 青村镇解放村"田头学校",初春时 应桃农就如何修剪桃树及降低病害 发生率的要求,邀请区林业专家现 场示范修剪桃树,并对上一年秋季 修剪后出现的流胶病进行了防治指 导。当天春雨绵绵,但因学校办到了

家门口, 仍有 60 多位桃农打着雨 伞、穿着胶鞋冒雨前来听课

该区农校指导"田头学校"针对 当地农业主导产业、特色产业和农 民最迫切需要解决的农业技术问题 来设置课程。金汇镇墩头村是奉贤 有名的"草莓之乡"。早春时墩头 草莓种植合作社大棚栽培的草莓出 现了僵果及灰霉病现象,村"田头 学校"立即邀请科技结对的市农科 院专家来到田头,实地察看,现场 诊断。在田头课堂上,专家仔细分析病因,开出"药方",指导社员

给大棚及时通风降湿, 使病情得到 有效防控,获得亩产3350斤、亩 产值 20100 元的好收成。在教学方 法上,各"田头学校"针对各类种 养业每个农时季节的农事活动,在 田头、虾塘边、棚舍、果园等现场 开展教学, 教师现场讲课、现场示 范,农民现场听课、现场操作,让 农民听了就懂,学了会干。柘林镇 王家圩村对虾养殖户潘桂明按照塘 边学校的要求,对养殖过程中的气 候、水质监测、生长周期、饲料使 用、投入产出作了详细记录,列出 明细表, 更好掌握了对虾生长规 律、养殖关键技术,去年比上年增 收 26%。

办好"田头学校",师资队伍 建设是关键。该区农业技术学校积 极发挥自身优势, 有计划地邀请市 农科院、交大农学院、海洋大学 市农技中心 市农广校等的专家教 授来授课:同时,把本区各农业技术 推广部门科技人员和农村种养能人 "十专家",建立了"师资库",共计60 多人。庄行镇潘垫村"田头学校".把 本村"金冠蜜梨园"定为"现场指导 点",聘请"梨王"夏仁火为教学指导 员。近年来因病虫造成烂果危害较 大,夏仁火研制的简易病虫诱捕器, 经现场示范后进行推广, 使病虫危 害大为减轻。

第五届练塘茭白节推出多项农事活动

市民端午节期间体验水乡风情

本报讯 6月9日,第五届练塘茭白节暨红色古镇旅 游文化节开幕,端午小长假期间,吸引了众多市民来到 水乡练塘,亲自体验农业休闲活动的乐趣。

与往届"茭白节"相比,今年茭白节参与性更强,形 式更加多样,内容更加丰富,系列活动如练塘茭白文化 展示及产品展销、"舌尖上的健康"国际绿色农产品嘉 年华、毛衫展示商洽、曲艺大戏园、古镇老街经典游、休 闲采摘体验、青浦绿色农产品展示展销等,让市民全方 位体验练塘古镇的魅力。

在主会场——九州三泖广场上,特色农产品、练塘 毛衫展销,茭白编结技艺展演,展现了练塘水乡文化和 绿色自然生态。让市民对农产品生产加工有更直观的 感受,进一步增强对青浦绿色农产品的认知度和信任 度。而在分会场——现代农业园区内,特色农事体验活 动更是吸引了众多家庭齐参与。现场碾米、试吃蛙稻 米、蓝莓采摘、有机时蔬采摘等活动,让市民重新走向 田间,亲身感受农事操作的无限乐趣。

练塘镇有着"华东茭白第一镇"之称,目前,练塘全 镇茭白常年种植面积1.6万亩次,从业茭农0.9万余户 年产优质茭白4.75万余吨,年产值近1.47亿元。茭白产 业已逐渐成为练塘农业的支柱产业和当地农民的主要 经济来源之一,接下来,在8月、9月、10月,还将分别有



6月10日是端午小长假首日,当日正式开放的城市沙滩游泳场迎来首批游客。今年金山 城市沙滩继续实行免费全开放管理,在加强安全管理的同时,前期清淤工程的实施,有效地改 善了沙滩水库水质,游泳区域安全防范设施也得以完善。

全封闭智能管理进行高规格护养 斥巨资赴美"定制"高端顶级种猪

祥欣"倾力打造我国优质生猪种源基地

本报讯 参照性能指数与体型 完美这一双重标准对全美的纯血统 家族顶级种猪进行逐一筛选、并从 中精挑出73个种猪家族中的865头 美国顶级种猪进行下单, 然后包机 将其运抵上海,对其进行生猪优质 基因资源的后期开发, 总斥资达 2000万元,这就是近日已成为沪上 新闻热点人物——上海祥欣畜禽有 限公司董事长、沪郊知名"养猪状 元"、全国劳模严国祥的一次惊动业 界的中美"种畜外交"史上的新创 举。这一大手笔,同时也成为了严国 祥职业生涯中所经历的最大一次挑

865头种猪头头是精品-打破发达国家在生猪育种上的垄断

据悉,这865头优中选优的精品 种猪, 其遗传评估结果在去年美国 种猪登记协会登记注册的近149万 头种猪中均排列前10%—20%之间, 其中还包括部分"冠军猪",品质远 高于之前国外常规引种的水平。因 而,这批猪最终也让严国祥多掏了

600万元人民币,但严国祥认为这钱 掏得值,"因为这都是美国最核心的 纯血统种猪,有着相当宝贵的资源 价值。有了这些优质种源,今后不仅 可进行生猪家族之间的优势互补, 还能有效避免近亲繁殖。"严国祥对

严国祥告诉记者, 目前国内生 猪市场的主流产品基本都是外来 猪,而此次高价购进的美国高端种 猪更是当今发达国家生猪产品中的 精髓。较之于国内本土猪,这些美国 顶级种猪不仅膘薄、奶脯肉与槽头 肉少、排骨与五花肉比例高,且具有 产肉率高、繁殖性能好、抗病能力 强、饲料回报率高等优势

"可是,纵观近年来的国内种猪 场、虽说去国外引进生猪良种的不 在少数 但引种规模往往都不大 所 以他们也往往很难从外商手中选购 到能令人满意的上上品, 于是便难 免会遭遇选种不精、引入种猪血统 不纯等困惑, 甚至于不重视科学培 育、漠视近亲繁殖致使最终肉猪质 量下降。因此,这就从根本上局限了 国内种猪遗传基因的优良化, 并由 此成为制约生猪养殖发展的一个瓶 颈。"严国祥顺着话题思路对记者有 感而发。为了打破这一瓶颈,严国祥 做出决定:即通过斥巨资来次越洋 大行动,趁势将美国的顶级种猪"-网打尽"。他在与美国各农场主进行 商贸洽谈中发现,美方十分注重于 买方的出价与实力。于是,他便主动 邀请美国农场主及农业官员到浦东 基地去考察, 先向他们晒出自己的 家底, 然后再一口气用高价从他们 手中买下这865头精品猪,用自己的 行动与实力折服了美国人。

创建国家生猪育种场-力争将生猪优质基因种源辐射全国

据了解,像如此这般大规模将 高端种猪集中供给同一个公司,这 在美国种猪出口史上尚属首次,这 同时也是上海海关有史以来规模最 大的一次国外种猪入境,及中美种 猪双边贸易开始以来规模最大的一 次种猪引进, 祥欣公司也由此成了 国内第一家采用合同定制方式引进 世界高端种猪的专业企业。因此,此 举不仅在国内夺人眼球, 同时也引 起了美国农业机构的高度关注。严 国祥告诉记者,美国农业部还为此 专门致函全美各相关育种公司要下 不为例,即规定以后不准再以相同 方式对外出口种猪, 生怕资源流失 过度影响美国生猪种源的长期利 益,对此次交易似乎已表现出了些

有了"好马",自然还需好鞍配。 2010年,严国祥在具有傍海区位优 势得天独厚的浦东东滩, 为创建本 市第一个国家生猪核心育种场早早 选择好了开发地,并规划总投资1.4 亿元人民币。目前,项目一期1600头 核心场已正式投产。世界二号育种 公司巨头对此连连赞叹, 称该场具 有世界一流水准、不仅有着天然的 隔离屏障 同时还拥有堪称完美的 工艺设施体系,认为他们的"高端种 猪"在此环境里一定能得到很好的 示范与推广,美国世界动物出口公 司总裁杰克对此也向严国祥大套近 乎,不惜"委身"随机亲自押运这批 顶级种猪到浦东, 并将原始档案资 料亲自移交到严国祥的手中

为了对得起这批来之不易的金 贵"身价猪",祥欣国家生猪核心育 种场实行全封闭智能管理,设置了 层层安全消毒与隔离防护屏障严加 短讯

青浦警方启动社区 民警"驻村"试点工作

日前,青浦公安分局在练塘镇 蒸夏警务室举行社区民警"驻村"试 点工作启动仪式。

为进一步优化警力配置,规范 警务运作,青浦公安根据郊区实际, 以"发案少、秩序好、社会稳定、群众 满意"为目标,在以往警务室工作的 经验基础上,推动警力下沉,落实警 务前移,研究制订了"驻村"民警工

据悉 练塘镇蒸夏村是青浦警 开展社区民警"驻村"工作的第一 个试点,练塘派出所"驻村"社区民 警将以蒸夏村委为工作中心"点" 完全沉入社区,开展走访群众、排查 隐患、组建治安志愿者队伍、指导实 有人口管理等各项社区警务工作。 青浦警方将以蒸夏村试点为基础, 逐步健全"驻村"民警工作机制,探 索打造一支沉得下、留得住、扎得深 的专职化社区民警队伍,全力推进 青浦区的平安社区建设

通讯员 卿公轩 彭亮

布防。比如,场内设有生活区与生产 区,工人每天用餐都由生活区的专 用窗口进行递送,每天上岗都要经 过换衣、消毒、洗澡等层层净身"过 滤"方可入门。饲料都要经过熏蒸处 理, 所有进场物料统统经过严格消 毒。此外,整个养殖场终年闭门谢客 与外界绝缘,严禁外人入内。据严国 祥介绍说,为了有效利用资源,整个 养殖基地的粪便经智能化处置还可 通过液体肥管网输送至浦东万亩粮 田,将其变废为宝。

严国祥表示,引进只是手段,通 过国家生猪育种场的创建、将生猪 优质基因种源辐射全国, 以帮助国 内地方猪进行遗传改良、防止种源 退化, 为承担国家战略生猪产业体 系建设作一份贡献, 即为提升上海 乃至全国生猪生产与科学选育水平 创造条件才是最终目的。接下来,他 将与上海交大及市农科院联手合 作, 创建产学研联合共同体, 通过逐 步选育、创新,改良地方品种,提升 我国的生猪遗传改良水平。预计至 2014年5月,该场即可有产品陆续投 放市场。至2015年,祥欣全公司在满 负荷运转的前提下,年供种猪可达5 万头、商品猪10万头,核心竞争力将 有望进一步得到提升。市委农办、市 农委主任孙雷对此也表示关注,希 望严国祥能通过发挥引种优势将事 业做大做强